Unidad 13 — Longitudes y areas

PAGINA 208

¢{QUE NECESITAS SABER?

Valor numérico de una expresion algebraica
Sia=3yb=>5, calcula:

a-b
a)a-b b)a’- b 03-a- b d 5~

Operaciones con numeros decimales

Opera con la calculadora:
a) V9 +5- 11 b) 523 + 4 - 2'1 0 /%Jrz

Resolucién de problemas. Teorema de Pitagoras

En un tridngulo rectdngulo un cateto mide 10 cmy la hipotenusa 30 cm. ;Cuanto mide
el otro cateto?

SOLUCIONES
a) 15 b) 45 c) 225 d)7'5
a)4'68 b)7'13 c)1'8

El otro cateto mide 28'28 cm.
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ACTIVIDADES

1. Siay b son los lados de un rectangulo, calcula las siguientes areas:

a 4 cm 2cm 3'5cm

b 3cm 3'5cm 3'5cm

Area

2. Calcula el perimetro de las siguientes figuras:
a) Un cuadrado de 6 cm de lado
b) Un rectdngulo cuyos lados miden 4y 2'5 cm

¢) Un rectdngulo cuyos lados miden % y % cm.

SOLUCIONES
1. a 4 cm 2cm 3'5cm
b 3cm 3'5cm 3'5cm
Area 12 cm? 7 cm? 12'25 cm?
2.a)24 cm b) 13 cm c)1'1cm
PAGINA 211

ACTIVIDADES

3. Calcula el &rea y el perimetro de los siguientes paralelogramos:

SOLUCIONES

3.a)3cm? b) 2'25 cm? c) 6 cm?
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ACTIVIDADES
4. Calcula el area de un tridngulo que tiene 5 cm de base y 6 cm de altura.
5. Calcula el area y el perimetro de las siguientes figuras:
b) 0

15cm
J

SOLUCIONES

4. A=15cm?

5.a) A=200 + 3 - 25 =275 cm? b)A=7'5cm? c) A=27'6 cm?
P=10-3+6-52=72'43cm P=5+3+31=13'57 cm P=8-3=24cm
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ACTIVIDADES

. Las diagonales mayor y menor de un rombo miden 6 y 12 cm respectivamen-
te. Calcula:
a) La longitud de cada lado  b) El &rea del rombo  ¢) El perimetro del rombo

. Calcula el area y el perimetro de los siguientes rombos:

a) b)

SOLUCIONES
6.a)/=6'7cm b) A = 36 cm? c)P=26"8cm
7.a) A=22'6 cm? b) A = 8'25 cm?

P=24cm P=12cm
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ACTIVIDADES

8. Calcula el &rea de un trapecio que tiene por bases dos segmentos que miden 8
y 4 cm y su altura es 3 cm.
9. Calcula el &rea y el perimetro de las siguientes figuras:

b=3cm b=6cm

SOLUCIONES

8.A =18 cm?
9.a) A=23"2cm? b) 32 cm?
PAGINA 215

ACTIVIDADES

10. En un hexdgono regular que estd inscrito en una circunferencia de 9 cm de
radio, calcula:
a) Al lado b) La apotema  ¢) El perimetro d) El 4rea

. En una circunferencia de 5’4 cm de radio inscribimos un octégono regular que
tiene 4 cm de lado. Calcula la apotema y el area.

. ¢Qué medidas tendrd un cuadrado inscrito en una circunferencia de 10 cm de
radio? ¢Cuanto mide su perimetro? ;Cudnto mide su area?

SOLUCIONES

10.a)/=9cm b)a=7'8cm c) P=54cm d) A=210'6 cm?
11.a=5cm A =80 cm?

12./=14"14 cm P =56"56 cm A =200 cm?
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ACTIVIDADES

13. Calcula la longitud de las circunferencias que tienen:
a) Radio =5 cm ¢) Radio = 10 cm e) Radio = 2'5 cm

b) Didmetro = 6 cm d) Didmetro =§ cm f) Radio = 7 cm

14. Calcula la longitud de un cuarto de circunferencia de 6 cm de radio.

15. Calcula la longitud de las siguientes figuras:
a) b)

SOLUCIONES

13.a)L=31"4cm c)L=62'8cm e)L=15"7cm
b) L =37'68 cm d)L=7'85cm f) L =43"96 cm

14.L=9'42 cm

15.a)L=4'5-2-1-(3:4)=21'2cm b) L =28'26 cm
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ACTIVIDADES

16. Calcula el area de las siguientes figuras:
a)

SOLUCIONES

16.a) A = 28'26 cm? b) A=14"13 cm? c)A=21'2 cm?
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- EJERCICIOS

Medidas del rectangulo
W 17. Siay b representan los lados de un rectangulo, calcula
el perimetro y el area de los siguientes:
a)a=30cm, b=50cm
b)a=4m, b=37m
ca=2'5cm, b=20mm
d)a=008dm, b=9cm

M 18. En cada figura calcula el dato que falta:

a) o]
Area = 6 cm2| b = 2 Area = 36 cm?
a=4cm
[=7?
b d
) (Area? L )
7
/4=5
R Area = 49 cm?
4 /=2
¢Perimetro?

Medidas del paralelogramo

M 19. Calcula el area de los siguientes paralelogramos:

a) b)
S I e
|1 O | O
1< |
1 !
[ 1 ©
12 =
1= 1<
Base =2 cm Base =2'5cm
W 20. Calcula el perimetro de los paralelogramos:
a) b)
[=4'5cm
/[=5"1cm
Base =2 cm Base =2'5cm

M 21. Calcula el &rea y el perimetro del paralelogramo:

d=7cm

j— a=4cam

! b=3cm

A

Medidas del triangulo
W 22. Sabiendo que b = base y a = altura de un tridngulo, cal-
cula el area de los siguientes:
a)a=30cm, b=50cm
b)a=4m, b=37m
ca=2'5cm, b=20mm
d)a=008dm, b=9cm

W 23. En un tridngulo rectadngulo los catetos miden 8 y 15 cm.
¢ Cudnto miden el perimetro y el drea de dicho tridngulo?

W 24. Calcula el &reay el perimetro de los siguientes tridngulos:

o

a)

Medidas del rombo

W 25. SiDydson las diagonales mayor y menor de un rombo,
calcula el lado, el perimetro y el area de los siguientes:

a)D=40cm, d=30cm
b)D=4m, d=3m
oD=2cm, d=15mm
dD=8dm, d=9cm

M 26. Siellado de un rombo mide 10 km y su diagonal menor
tiene una longitud de 6 km, ¢cuanto mide su area?

W 27. Calcula el &rea de estos rombos:

a) b)

/=5cm
/[=3cm
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SOLUCIONES

17.a) P =160 cm, A = 1.500 cm?
b)P=15'4m, A=14'8 m?

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

a)b=1'5cm
a)A=8cm?
a)P=13cm
A=12cm’

a) A = 750 cm?

b) A=12'5 cm?
b) A =12'5 cm?
b) P=15'2 cm
/=5

b)A=7'4m?

hipotenusa =17 cm = P =40 cm

A =60 cm?

a) P=24dm
b) P=19 cm
c)h=7'2m
d)/=7'2m

a)/=25cm
b)/=2"5m
c)/=1"25cm
d)/=40'25cm
D =19 km

a)A=9cm?

A =28 dm?
A=11'85cm?
P=17'2m
L=10m

P =100 cm
P=10m
P=5cm
P=161cm
A =57 km?

b) A = 24 cm?

c)P=9cm, A=5cm?
d)P=19'6cm, A=7'2cm?

c)/=6

d)/=7,P=28cm

P=(3+5)-2=16cm

c)A=2'5cm?

A = 24m?
P=21'2m

A =600 cm?
A=6m?

A=1'5cm?
A = 360 cm?

d)A=3'6 cm?

A=12m?
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Medidas del trapecio

M 28. Si B = base mayor, b = base menor y a = altura de un
trapecio, calcula en tu cuaderno el area de:

a)B=40cm, b=30cm, a=10cm
b)B=4m, b=3m, a=1m

B=2cm, b=15mm, a=25mm
d)B=8dm, b=9cm, a=2dm

W 29. Sien el ejercicio anterior los trapecios fueran isésceles,
calcula el lado y el perimetro.

M 30. Construye un trapecio rectangulo que tenga por base
mayor 5 ¢cm, por base menor 2 cm y por altura 3 cm.
¢ Qué perimetro tiene? Calcula su area.

Medidas de los poligonos regulares

M 31. Calcula el &rea y el perimetro de las siguientes figuras:
‘ )
7'4 cm
8cm
— 4'8 cm
6'8 cm

M 32. En un hexagono regular que esta inscrito en una cir-
cunferencia de 10 cm de radio, calcula:

a) El lado
b) La apotema

7cm

¢) El perimetro
d) El 4rea

M 33. En un decagono regular de 3’7 cm de lado inscrito en
una circunferencia de 6 cm de radio, calcula:

a) La apotema b) El perimetro c) El 4rea

— PROBLEMAS

M 39. ;Qué superficie de madera necesitaremos para
hacer tres baldas de 40 cm de ancho por 20 cm de
fondo?

M 40. Para enmarcar un puzzle de 60 cm de ancho por 80 cm
de alto se utilizan cristal y marco. ;Qué cantidades de
cristal y de marco necesitaremos?

M 41. ;Cuéntos cristales cuadrados de 20 ¢cm de lado se utili-
zaran para cubrir una vidriera de 20 m??

Longitud de la circunferencia y el arco

W 34. Si el radio mide 3 c¢m, calcula la longitud de:

M 35. Sir = radio de una circunferencia, calcula la longitud y
el 4rea de las siguientes:

a)r=40cm
b)r=2,3m
r=0,8cm

M 36. Un caballo atado a una cuerda gira en torno a un poste.
¢ Qué longitud recorrera si la cuerda mide 10 m de largo?

Area del circulo y de las figuras circulares

M 37. Calcula el &rea de las superficies coloreadas:

O 9 @

r,=3cm r,=3cm A=260° r=3cm
r,=15am r,=2cm A =225°

M 38. Calcula el area de las figuras sombreadas:

a) b) g 3Mm g

- N N
\_ \—/ L

6cm 6cm 6cm 6cm

W 42. ;Qué superficie de mantel necesitaré para cubrir la
mesa de la cocina si esta es rectangular y de 3 m de
largo por 1'5 m de ancho?

M 43. La huerta de Juan es un cuadrado de 50 m de lado con
un pozo en el medio de 6 m de didmetro. ; Qué espacio
le queda para poder sembrar?

M 44. El tejado de la casa de Luisa tiene dos caidas, cada una

con forma de paralelogramo. ;Qué superficie de teja
habra si tiene 10 m de largo por 8 m de alto?
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SOLUCIONES

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

a) A = 350 cm? b) A =3'5m? c) A =437'5 mm? d) A =890 cm?
a)/l=11'2cm P=92"4 cm c)/=2'51cm P=8"'52 mm
b)/=1"12m P=9'24m d)/=40'75 P=170'5cm
2cm
3cm
5cm

=424 cm P=14'24 cm A=10'5 cm?
a) A =168 cm? b) A =110 cm? c)A=1776 cm? d) A =84 cm?
a)/=10cm b)a=8'66 cm c)P=60cm d) A=259'8 cm?
a)a=5'7cm b) P=37 cm c) A=105'45 cm?
a)L=2'355cm b)L=3'4cm c)L=18'84cm d)L=4'71cm
a)L=251"2cm b)L=14"444 m c)L=5'024 cm

A =5.024 cm® A=16'61m? A=2 cm’
Recorrerd 62'8 m.

a)A=21'2cm? b) A =11'34 cm? c) A=17'66 cm?

a)A=7'74cm? b) A =18 cm? c) A=11'575 cm? d) A =18 cm?
Necesitaré 2.400 cm? de madera.

Necesitaremos 280 cm de marco y 4.800 cm? de cristal.

Cada cristal tiene una superficie de: 0'2 - 0'2 = 0' 04 cm?
Por tanto. se necesitaran: 20 : 0' 04 = 500 cristales

Superficie = 4'5 m?

=2500m*, A . =28'26 m° = A A =247174 m?

pozo huerta — /'pozo

A

huerta

La teja ocupa una superficie de 160 m?.
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W 45.

H 46.

W 47.

W 48.

H 49.

W 50.

Inés quiere poner tarima en una habitacién de 4 m de
largo por 5 m de ancho. ;Cuéntas baldosas de 2 m?
cada una necesitara? Igualmente, desea poner rodapié
de la misma madera. Si la puerta tiene 60 cm de ancho,
;cuantos metros tendré que comprar de esta madera?

Antonio tiene una finca con forma de tridangulo rectan-
gulo. Los lados mayor y menor miden 50 y 30 m de largo
respectivamente. ¢ Cuantos metros de alambrada necesi-
tara para abarcar la finca? ¢Qué superficie abarcara?

Emilio va a construir una cometa con forma de rombo y
varillas de plastico y lona. Si la diagonal mayor mide 30
cm y el rea total es 240 cm2, (cudles seran las dimen-
siones de la cometa?

El parque de mi barrio es rectangular y lo han dividido en
dos partes iguales a partir de la diagonal que une los vér-
tices opuestos. Si, originalmente, mide 300 m por 400 m,
;cudnta valla utilizaremos para delimitar los dos perime-
tros?, ¢qué superficie tendrd cada una de las mitades?

Un péndulo gira haciendo un circulo de 3 cm de radio.
¢Qué longitud recorre la punta del péndulo?

Si quiero pintar un cuadro en forma de trapecio isésceles
cuyas medidas son 80 cm de base mayor, 60 cm de base
menor y 40 cm de lado, ;qué superficie de lienzo utili-
zaré? ;Y qué longitud de marco tendré que comprar?

SOLUCIONES

W 51.

H 52.

Las ruedas de la bicicleta de Diana tienen 30 cm de
radio. ¢Cuéntas vueltas dara cada rueda por kilémetro
recorrido?

Elena desea pintar las paredes de su dormitorio de un
nuevo color. La habitacién tiene 3 m de largo por 5 m
de ancho y 2’8 m de altura. Si con cada bote tiene para
3 m? de pared, ;cuédntos botes de pintura necesitarg?

45. Necesitara 10 baldosas de tarima de 2 m? y 17'4 m de rodapié.

46. Cateto mayor = 40 m. Por tanto, necesita 120 m de alambrada y la superficie es de 600 m?.

47. D =40 cm

d=16cm /=17 cm

48. La diagonal mide 500 m, por tanto necesitamos 1.900 m de valla.
El area de cada parte es 60.000 m?.

49./=18"'84 cm

50. Marco = 220 cm

Superficie lienzo = 2.711' 1 cm?

51. Por cada vuelta recorre 1' 884 m, por tanto, en 1 km dara 530’79 vueltas.

52. La superficie es 44'8 m?, por lo que necesitara 14’ 93 botes = 15 botes.
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